

李克强指出 研究推进民生领域改革发展举措

据新华社电

11月3日,中共中央政治局常委、国务院总理李克强主持召开座谈会,就当前经济形势和下一步经济工作,听取专家学者和企业负责人的意见建议。

李克强说,面对复杂严峻的经济形势,要善于从纷繁多变的经济现象中把握运行的主脉、更要看清发展的大势,尊重客观规律,民主决策、科学决策。保持经济运行处于合理区间,基于经济增长能够实现比较充分的就业和物价基本稳定,在发展中使居民收入增加、生态环境改善,质量和效益不断提高。我们

要更加注重用着眼长远的办法解决现实难题,更好发挥市场机制作用汇聚新的动能,更多把劲使在提质增效和民生改善上,推动科学发展、升级发展。

李克强强调,我国作为发展中大国,必须坚持发展是第一要务,以经济建设为中心,紧紧抓住重要战略机遇期,打好发展“持久战”。发展不仅要保持合理的速度、继续做大,更要提高质量效益、着力做强,说到底就是要推动中国经济保持中高速增长、向中高端水平迈进。根本的还是要靠全面深化改革。推出简政放权、放管结合的进一步措施,做实行政审批、市场壁垒和各种“路障”的“减法”,做好市场

空间、创业天地的“加法”,激发市场活力,形成更多机遇,让13亿人民的聪明智慧在大众创业、万众创新中充分涌流、大展身手,不仅创造更多社会财富,而且使千千万万的人在公平规范竞争中实现人生价值。

李克强指出,中国经济要行稳致远,必须着眼提质增效,走创新驱动发展之路,打造升级版。既要加大力度支持新技术、新模式、新业态、新产业发展,为它们“培土施肥”,打造中国经济新的“发动机”;又要致力于传统产业“挖潜开荒”,推动高端化、低碳化、智能化改造,促进“老树发新芽”。着力提升农业、制造业、服务业等领域的竞争力,构建区域协同发展的新格局,

培育新的经济增长极,用中国经济结构的优化托举发展跃上新台阶。

李克强强调,我们最在乎的是发展背后的民生。持续改善民生,加强社会建设,也是扩大需求、支撑发展的潜力所在。简政放权、放管结合一系列举措带来小微企业、服务业的快速发展,已经有力地带动了就业的增加。我们还要围绕促进收入正常增长、健全社保体系,加快基础设施建设和教育、卫生等社会事业发展,增加公共产品有效供给,推进社会公平正义等,研究推进涉及民生领域的重大改革和发展举措,用改善民生的新成果,兑现发展为民的理念和承诺。

并购重组募集配套资金相关事项明确

确定交易总金额计算公式、资金用途认定标准

本报记者 顾鑫

证监会近日发布关于并购重组募集配套资金计算比例、用途等问题的解答。相关法规规定,上市公司发行股份购买资产的,可以同时募集部分配套资金,所配套资金比例不超过交易总金额的25%。对于交易总金额的计算公式,证监会表示,交易总金额=本次交易金额+募集配套资金金额-募集配套资金中用于支付现金对价部分。

相关法规规定,上市公司发行股份购买资

产同时募集的部分配套资金,主要用于提高重组项目整合绩效。对于“主要用于提高重组项目整合绩效”的认定标准,证监会表示,募集配套资金提高上市公司并购重组的整合绩效主要包括:本次并购重组交易中现金对价的支付;本次并购交易税费、人员安置费用等并购整合费用的支付;本次并购重组所涉及标的资产在建项目建设、运营资金安排;部分补充上市公司流动资金等。

属于以下情形的,不得以补充流动资金的理由募集配套资金:上市公司资产负债率明显

低于同行业上市公司平均水平、前次募集资金使用效果明显未达到已公开披露的计划进度或预期收益、并购重组方案仅限于收购上市公司已控股子公司的少数股东权益、并购重组方案构成借壳上市。

对于上市公司、财务顾问等相关中介机构在论证募集配套资金方案时应注意哪些问题,证监会表示,上市公司、财务顾问等中介机构应对募集配套资金的发行方式、对象和价格,必要性、具体用途、使用计划进度、预期收益、内部控制制度及失败补救措施,进行充分分析、披露。

上市公司应在重组报告书中结合募集配套资金是否有利于提高重组项目的整合绩效等因素对募集配套资金的必要性进行充分分析。募集配套资金采取锁价方式发行的,重组报告书中还应披露选取锁价方式的原因、锁价发行对象认购本次募集配套资金的资金来源等事项。重组报告书应当披露本次募集配套资金管理和使用的内部控制制度,明确募集资金使用的分级审批权限、决策程序、风险控制措施及信息披露程序。重组报告书应当披露本次募集配套资金失败的补救措施。

香港证监会:沪港通开闸后推两地基金互认 金管局强化人民币流动性支持举措

本报记者 黄莹颖 高改芳

据媒体报道,香港证监会相关人士3日表示,内地和香港两地基金互认将在沪港通开通后推出。两地监管机构已对该事项做了充分讨论,基金要参与两地基金互认需要更多的透明度和政策配合。从目前机构参与情况来看,有相当数量的基金公司已注册,为基金互认做准备。

据报道,沪港通计划披露后,在境外资金的追捧下,香港2700亿元RQFII额度几乎用尽,目前正在研究与其他市场合作,借用中国台湾、新加坡、英国等的额度。该事项已获得内地监管部门的支持。

同日,香港金管局宣布,指定7家银行作为香港离岸人民币市场的一级流动性提供行,有效期为两年。香港金管局为各家一级流动性提供行提供20亿元人民币回购协议支持。此外,11月10日起,香港金管局向参与香港人民币业务的认可机构(参加行)提供不超过100亿元人民币的日间人民币资金,以协助参加行管理人民币流动资金及提高在港进行支付的效率。未来沪港股票市场交易互联互通推出后,这有助于银行处理支付安排,让银行有更大灵活性。

上海市市长杨雄日前表示,上交所和港交所正在为沪港通的前期准备,沪港通何时正式启动由监管部门决定。

机构人士料沪港通增加两地套利活动

本报记者 黄莹颖

国际市场数据及交易系统供应商MarketPrizm产品总监Ralph Achkar对中国证券报记者表示,目前内地许多大型企业已在沪、港两地上市,沪港通可能增加香港和内地市场的套利活动。沪港通为市场参与者带来了机遇和挑战。

中国证券报:沪港通将给经纪商带来什么挑战?

Ralph Achkar:沪港通为市场参与者在技术和监管层面带来了挑战。目前,大多数跨境证券交易是通过本土经纪商向境外经纪商下达交易指令,并由境外经纪商代为完成交易。与上述交易模式不同,在沪港通的框架下,外国投资者参与A股市场需经由香港经纪商,而非内地经纪商;内地投资者参与港股交易则需通过内地经纪商。对于经纪商而言,沪港通模式与其他国家和地区的现行跨境交

易模式有所不同。

市场参与者还必须面对另一些技术性问题,包括配额、外资所有权限制、不同的结算规则,在沪港通机制下买卖的股票不能与用QFII或RQFII额度买卖的股票互换等。尽管面临上述挑战,市场参与者仍积极为沪港通做准备,升级交易基础设施。不难想象,在市场尚无类似机制的情况下,一些市场参与者会对公司内部技术和风控流程的准备情况有所顾虑。

中国证券报:A股和H股存在差价等市场

因素会使沪港通开通后的套利机会增加,对此你怎么看?

Ralph Achkar:目前内地许多大型企业已在沪、港两地上市,沪港通可能增加香港和内地市场的套利活动。有市场人士忧虑,套利活动可能为高频交易商创造成熟的交易环境。事实上,彻底禁止高频交易的做法没有必要。中国作为全球第二大经济体,其市场自然会吸引众多参与者包括高频交易商的关注。

目前高频交易的交易量要实现大幅增长,仍受不少因素阻碍。例如,交易港股需缴纳较高的印花税。

市场监管者和参与者应设法在保护市场完整性和规范市场行为两方面取得共识,而非禁止高频交易等交易方式。

中国证券报:从风控的角度看,各方应如何降低风险?

Ralph Achkar:为降低市场整体风险,各方应努力建立一种风险管理文化,监管机构、市场参与者和系统供应商共同承担风险管理的责任。香港新颁布的电子交易规则在今年初生效。此举意味着,香港在推行风险管理文化方面已迈出重要一步。内地监管部门选择以循序渐进的方式逐渐开放市场,这一方法可既能保护散户投资者的利益。同时,市场参与者也需足够时间来熟悉新的市场和更复杂的交易环境。政府必须在两者之间取得平衡,否则可能增加资本市场的系统性风险。

非金融机构 可重返银行间债市

中国银行间市场交易商协会消息,非金融机构合格投资人交易平台3日正式推出,非金融机构合格投资人可以借此进入银行间债券市场。

该平台由中国银行间市场交易商协会与全国银行间同业拆借中心、银行间市场清算所股份有限公司、北京金融资产交易所有限公司(北金所)共同开发建设。交易商协会相关负责人表示,通过建设非金融企业合格投资人交易平台,引入更为广泛的合格机构投资人投资银行间债券市场,将为债券市场提供更多资金支持。

此前,银行间债券市场结算成员分为甲、乙、丙三类,甲类为商业银行,乙类一般为信用社、基金、保险和非银行金融机构,丙类户大部分为非金融机构法人。在去年的银行间债市风暴中,丙类户被取缔。(任晓)

内幕交易警示教育展 全国巡展启动

11月3日,由中国证监会、公安部、国资委共同举办的“内幕交易警示教育展”开始全国巡展,上海、广东、深圳、厦门等地相继开展。巡展期间,证券期货监管系统工作人员,人民银行分支机构、银监会、保监会地方派出机构、地方国资委、金融办等与资本市场相关单位的工作人员,证券期货经营机构从业人员,上市公司和拟上市公司高级管理人员,证券期货中介服务机构从业人员,地方国有企业管理人员等将参观展览。

近年来,随着资本市场快速发展,证券期货交易活动日趋活跃,内幕交易、泄露内幕信息等违法犯罪活动呈易发多发态势。在监管机构与相关部门的通力配合与严厉打击下,一些内幕交易大案、要案浮出水面,其涉案金额之大、利益链条之长、手法之隐蔽触目惊心。其中,既有上市公司高管等内部人员和证券从业人员,也涉及国家机关工作人员甚至级别较高的政府官员。本次展览全面系统地展示了内幕交易的相关法规和知识,重点剖析近两年发生的典型案例,充分展示证券监管执法的成果和决心。展览旨在提醒广大参观者引以为戒,远离内幕交易,让各方都加入打击和防范内幕交易的行动,共同构筑严密完备的内幕交易综合防控体系。

11月4日起,证监会网站(www.csrc.gov.cn)、深圳证券交易所网站(www.szse.cn)、中国证券业协会网站(www.sac.net.cn)、中国期货业协会网站(www.cfachina.org)、中国上市公司协会网站(www.capco.org.cn)和中国证券投资基金业协会网站(www.amac.org.cn)将同步推出网络展,以进一步加大宣传力度,更好地起到警示教育作用。(顾鑫 张莉)

楼继伟:推进财政立法

财政部部长楼继伟近日主持召开部党组会议,对财政部贯彻落实十八届四中全会精神进行部署。他要求,按照科学立法、民主立法的要求,扎实推进财政立法工作。推进增值税改革,完成增值税立法。完善消费税制度,加快资源税改革,建立环境保护税制度。抓紧修订《税收征管法》,促进依法治税。依法履行财政执法职责,建立健全财政行政执法人员责任和权限,建立财政部门权力清单制度和财政重大事项决策制度,完善财政政策风险评估机制,强化对财税违法行为的监督检查,完善纠错问责机制。贯彻落实好新《预算法》,建立全面规范、公开透明的现代预算制度,强化预算约束,加强预算执行管理,依法建立地方政府举债融资机制,清理规范税费优惠政策。(赵静扬)

国研中心金融所所长张承惠: 存款保险制度有望推出

在3日举行的国新办新闻发布会上,国务院发展研究中心金融研究所所长张承惠表示,存款保险制度的推进是利率市场化过程中的必要措施之一。“央行副行长易纲说存款保险制度时机成熟,那么就有可能推出了,原来的计划目标也是要在今年年底推出。”(陈莹莹)

金融期货行情解读 期指短线震荡整理

11月3日,沪深300股指期货主力合约IF1411收报2511.2点,跌幅0.27%;持仓量13.48万手。沪指站稳2400点后方可继续上行,期指短线延续震荡整理趋势。

(国际期货 万军 刘锴)

2014-11-3 金融期货交易统计表

简称	成交量	期货持仓量	沪深300股指期货行情	
			开盘价	收盘价
IF1411	675518	134828	2524.8	2511.2
IF1412	48767	47544	2531	2522.8
IF1503	5517	8820	2543.8	2533
IF1506	1619	2757	2552.2	2538

沪深300股指期权仿真交易主要合约情况表

简称	收盘价	涨跌额	涨跌幅	沪深300股指期权仿真行情	
				成交量	持仓量
IOH1411-C-2600.CFE	35.7	4.7	15.16	4413	4766
IOH1411-C-2400.CFE	134.4	-9	-6.28	4138	6964
IOH1411-C-2500.CFE	52.2	5.8	12.5	3841	4167
IOH1411-C-2300.CFE	177.4	-4.5	-2.47	3759	2241
IOH1411-P-2500.CFE	16.2	-2.2	-11.96	3391	7947
IOH1411-P-2600.CFE	94.4	15.5	19.8	3079	2148
IOH1411-P-2400.CFE	128.2	12.9	10.2	2901	1848
IOH1412-C-2500.CFE	22.5	-0.8	-3.43	2524	4758
IOH1412-C-2600.CFE	96.8	3.1	3.7	2563	5938
IOH1412-C-2300.CFE	206.9	-6	-2.82	1243	2153
IOH1412-C-2550.CFE	101.7	-0.2	-0.2	965	2717
IOH1412-C-2450.CFE	146.7	-3.8	-2.32	862	2223

10月汇丰中国制造业PMI 终值创3个月新高

汇丰银行3日公布,10月中国制造业采购经理人指数(PMI)终值从9月的50.2小幅回升至50.4,创3个月新高,与初值持平。汇丰中国首席经济学家屈宏斌表示,10月PMI终值小幅回升,显示制造业扩张缓慢。国内外订单指数终值较初值均有所回落,但就业和存货轻微好转,抵消了订单和产出下降的影响。鉴于终端需求仍疲软,预计短期内不会出现明显好转。高基数效应在四季度仍然显著,房贷放松正面效应的显现尚需时日。(杨博)

混合保险集团拟纳入监管

11月3日,保监会网站发布《保险公司偿付能力监管规则第X号:保险集团(征求意见稿)》,首次将混合保险集团纳入监管范围,以防范集团风险、减少监管套利。保监会表示,该监管规则计划在年底正式发布。

目前国际上一般将保险集团分为两类:一类是保险控股集团,即由保险集团(控股)公司控制多家保险机构而形成的企业集合;另一类是混合保险集团,即由一个非保险机构控制多家保险机构而形成的企业集合。将混合保险集团纳入监管,意在防范集团风险、减少监管套利。(李超)

金融IC卡应用时间表发布

11月3日,中国人民银行发布《关于进一步做好金融IC卡应用工作的通知》,就下一步金融IC卡应用工作提出具体时间表。自2015年4月1日起,各发卡银行新发行的金融IC卡应符合PBOC3.0规范;2015年底,110个金融IC卡公共服务领域应用城市POS终端非受理比例同比至少增加20个百分点;自2016年1月1日起,发卡银行、银行卡清算机构等开展的移动金融服务应以基于金融IC卡芯片的有卡交易方式为主。(任晓)

11月3日,中国人民银行发布《关于进一步做好金融IC卡应用工作的通知》,就下一步金融IC卡应用工作提出具体时间表。自2015年4月1日起,各发卡银行新发行的金融IC卡应符合PBOC3.0规范;2015年底,110个金融IC卡公共服务领域应用城市POS终端非受理比例同比至少增加20个百分点;自2016年1月1日起,发卡银行、银行卡清算机构等开展的移动金融服务应以基于金融IC卡芯片的有卡交易方式为主。(任晓)

11月3日,中国人民银行发布《关于进一步做好金融IC卡应用工作的通知》,就下一步金融IC卡应用工作提出具体时间表。自2015年4月1日起,各发卡银行新发行的金融IC卡应符合PBOC3.0规范;2